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Offre des trains de nuit en Haute-Savoie
Question écrite n° 1800

Texte de la question

Mme Virginie Duby-Muller interroge M. le ministre délégué auprès de la ministre du partenariat avec les
territoires et de la décentralisation, chargé des transports, sur le développement de l'offre des trains de nuit. En
2021, dans un document du ministère de l'écologie, il était envisagé la création d'une liaison ferroviaire hivernale
de nuit entre Paris et la Savoie. Deux trajets étaient examinés : Paris - Chambéry - Bourg-Saint-Maurice et Paris
- Annecy - Saint-Gervais-les-Bains. Alors que l'évolution des mobilités est nécessaire pour une diminution des
émissions de CO2 à travers une mobilité plus vertueuse, le train est un enjeu majeur pour la transition
énergétique du pays. Ces projets s'inscrivent dans une offre saisonnière en cohérence avec la période
touristique d'hiver vers les stations de montagne de la Savoie et de la Haute-Savoie. Ce projet revêt donc un
enjeu écologique et économique pour ces territoires. Cependant, parmi les lignes dont l'État est autorité
organisatrice en 2024, ce projet n'apparaît pas. Par conséquent, elle souhaite savoir si le Gouvernement
envisage d'appliquer ce projet de train de nuit entre Paris et les Savoie lors de la saison hivernale.

Texte de la réponse

À la suite de la transmission de l'étude sur le développement de nouvelles offres de Trains d'équilibre du
territoire (TET) demandée par la loi n° 2019-1428 du 24 décembre 2019 d'orientation des mobilités et transmise
au Parlement en mai 2021, le Gouvernement a poursuivi l'action engagée en 2021 avec l'ouverture des deux
lignes TET de nuit Paris-Nice et Paris-Tarbes-Lourdes par la mise en place en décembre 2023 d'une ligne TET
de nuit Paris-Aurillac. Désormais, le sujet crucial pour le développement des trains de nuit est celui du
renouvellement du matériel roulant. En effet, le matériel actuellement utilisé est ancien, datant de plus de 45
ans, et ne répond plus aux attentes des usagers en matière de services, de confort et d'accessibilité. L'État a
donc initié en 2023 le renouvellement de ce matériel roulant des trains de nuit. La priorité du renouvellement du
matériel roulant concentre donc l'effort budgétaire de l'État sur les lignes de nuit existantes. A partir d'une mise à
jour de l'analyse économique et des besoins, une réflexion pourra être menée sur la mise en service de
nouvelles dessertes de nuit à l'issue de cette première phase de renouvellement de la qualité de service des
dessertes existantes.
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